KEDAAAIO 2°: KYMATA

ENOTHTA 1: H ENNOIA TOY KYMATOZ - MHXANIKA KYMATA

OEMA B
Epwtnon 1.

EYKdapolo appovikod KUpa Siadidetal o€ opoyeVEG YPAPHIKO EAACTIKO HECO Kal TIpog Tnv
BTk KatevBuvan Tou afova x’X. @ewpoUpe OTL N TNYN TAPAYWYNRS TOU KUHPATOG
Bpioketal oto onpeio O, apxn tou afova x’x.

AUo onpsia A Kat B Tou €AAOTIKOU WECOU, €XOUV KATOWD XPOVIKNA OTLYHn @ACELg

n ;
Py =11? rad/s kat ¢, =10n rad /s avtictoixa.
J

H andotaocn Tou onpsiou B amd tnv mnyn mapaywyng Tou KUpatog sivat:
a) geyaAUTepn amod autn Tou A,

B) pIKpdTEPN amd autr tou A.

Y) lon pe autn Tou A.

Na SiKaloAoynoste v andvinon oag.

Epwtnon 2.

AUo appovikd eykdpola kUpata Sadidovial ot €AAcTIKl Xopdn Katd ty Betkn
KatevuBuvon.

Av gival yvwotd OTL To TAdTog Tou Seltepou KUpatog cival SUTAGGI0 Tou TPWToU
(A, =2A)) ev Ta PrAKnN KUPAtog Twv 800 autwy Kupdtwy sivat ioa (i, =2,), Tote yia

TA PETPA TWV MEYIOTWY TAXUTATWY TAAAVTWONG TwV Hopiwv TG AAoTIKAG Xopdng Ba
loXUEL:
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Epwtnon 3.

H mapakdtw ypagki mapdotacn, avagEépETal otn TAAAviwon evog onpeiou A evog
opoyevoUg eAAoTIKOU PECOU OTO omoio Sladidetal yKAPGIo ApUOVIKO KUpd pE Taxutntd
u=4m/s.
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a) H mepiodog tou KUpatog eivat:
1) 6s.
2) 8s.
3) 6:107s.

B) To pnkog tou Kupatog sivat:

1) 24m.
2) 3m.
3

3) 2m.

Na SIKAOAOYROETE TIG AMAVINCELG OUG.



Epwtnon 4.

Alvetat n e€lowon ™ @Aong evog YpappikoU appovikoUu kKupatog mou Swadidstatl o
YPQAUUIKO OHOYEVEG EAAOTIKO HECO: (p=2—:(6t—2x) oto S.l. ‘Eva onpeio I améxet 6 m
ané ty mnyn dnploupyilag Tou KUPAtoc. T;) KUHA TN XPOVIKN oTypn t=1s:

a) Gev €XeL YTACEL OTO ONpeio X.

B) HOALC £@Tace oTo onpeio X.

Y) £X€L TPOCTIEPACEL TO ONpEio .

Na 61KatoAOyNoETE TNV AMAvINor 6ac.
Epwtnon 5.

IT0 TapaKATw SLaypappa Qaivetal To OTYHIOTUTIO €VOC YPAHUIKOU appovikoU KUpato
Tou SLadiBETal O OHOYEVEC EAAGTIKO PECO KATOL XPOVIKI GTIYHN.

ylcm)

To prikog Tou eubUypappou TpRpatog KM ekeivn Tn XpoviKn oTiydn eival ion pe
a) 10em.

B) 8cm.

Y) 6cm.

Na SIKAloAOYACETE TNV AMAVINGH 6ag.

Epwtnon 6.
Ol Tapakdtw YPA@IKEC TAPACTACEI( AVAQEPOVIAL Of OTIyHIOTUTa SU0 EYKAPOIWV

appoOVIK®Y Kupdtwy (1) kat (2), mou Siadidovial oto (610 OHOYEVEC £AACTIKO HECOV
KAMoLa XpoviKn oTiyun t;.
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>
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A) Na HETAQEPETE OTO TETPAdLo 0ag To mMapamdvew SIaypappd Kal va oxeSIdcsTe T opd
Tou AlavUcpatog NG TaxutnTag Tou onpeiou I Tn Xpovikn oTtyun t;, yua Tig 6Uo autég
TMEPIMTWOELC.

B) AV Umax1 KAU Umpaye TA HETPA TV HEYIOTWV TAXUTATWY TAAAVTIWONG TOU onpeiou I amd
Ta dUo KOpata, TOTe LoXUEL OTL:

a) Mo _ 2.
umax:

B) umaxl =1.
umax:
u

Y) max 1 =4,

u

max 2



Epwtnon 7.
Alvovtat ol £600Elg GU0 EYKAPOIWY HNXAVIKWY APHOVIKWY KUPATWV oTo (S.1.), Kabiva
amo ta omoia StadideTal o€ SIAPOPETIKO OHOYEVEC YPAUUIKO EAACTIKO HEGO.

1)y, =5'10'1m,m(§—x],

2)y, =2~10"3m127t(%+xj.

A) H taxdtnta 31adoong Tou TPWTou KUHATOG sivat
a) peyaAutepn tng taxutntag Stadoong Tou SeUTEPOU.
B) pikpdtepn Tng Taxutntag diddoong Tou deUtepou.
y) {on pe T Taxvtnta dtadoong tou deUTEPOU.

B) TO HETPO TNG HEYIOTNG EMTAXUVONG TTOU £XOUV TA HOPLA TOU £AACTIKOU HECOU GTO
omoio dadidetal To MPWTo KUPa sivat:

a) peyaAutepo
B) pikpotEPO

y) (00 pg autod TwV pHopiwv Tou eAacTIKOU pEécou oto omoio Stadidetal To SeUTepo
Kupa.

Na SIKAOAOYNOETE TIG AMAVTINOELG 0.

Epwtnon 8.

AlveTal TO OTLYPIOTUTIO EVOC EYKAPGLOU APHOVIKOU KUHATOC TTou Siadidetal 6s OPOYEVEC
YPUHUIKO EAAGTIKG PECOV Kal TTpog TN B£TIKA KatelBuveon. H mnyn mapaywyng autol tou
KUpatog Bpioketal otnv apxr tou dafova x’x.

Ma g Qpacelg Twv onusiwv M kat K 1oxust:
q) (PM > (PK -
B) o =0y -

Y) Py <P

Na 8IKaloAOYNOETE TNV AAvVINoN oac.

@EMA T
Aoknon 1.

Mia Ty O mou BpioKetal otnv apxn Tou dfova x’'x, apxilel va eKTEAED TN XPOVIKA
otiypy t=0, amAf appoviki TaAdviwon pe eficwon y,=6-10"numt (S.1.). To
MApAayopEvo YPAPPIKO appoviké kupa diadidstal katd ) Bstikn katsuBuvon tou aova
X'X HE TaxUTNTa u=8 m/s Of YPAPUIKO OHOYEVEC EAACTIKO HEGO.

a) Na Bpeite v mepiodo, Tn oUXvOTNTA KAl TO PAKOG KUHATOC.
B) Na ypayets tnv £€icwon Tou KUpAtog.

y) Mowa xpovikn otypn 8a apxicsl va Kiveital éva onueio M tou dfova x’x mou Bploketat
otn 8éon x =20 m;

8) Na Bpeite Tn @don Tou onpeiou M TIg Xpovikég oTypég: t, =15s Kkat t, = 2,5s.

£) Na ypayete ya 1o onpeio M v ££lowon NG amopdkpuveng y o€ ouvdaptnon HE 1o
XpOVO Kl vd YIVEL N YPa@IKN TN Tapdaotacn.



AocKnon 2.

Mia Tnyn O apxilel va sktedel, Tn xpoviki oTiypn t=0, amAni appovikh TaAdaviwon. To
MAapayopevo amd Ty TNy AppOVIKO Ypappiko Kupa O1adidetal os OHOYEVEC EAACTIKO

pEoo KATA TN BETIKN KatewBuvon X X Kat £xel §lowon: y = 5-10‘31“,17{%—%] (S.1.).

a) Na umoAoyioete tnv mepiodo, TO PAKOE KUPATog Kal TNy taxutnta 81adoonc autou Tou
Kuparoc.

8) Na umoAoyioete v andotacn otnv omoia Ba £xel YBACEL TO KUPA TN XPOVIKI) OTLYHN
t, =13s.

y) Na Bpeite TI¢ @daoslg Twv onpeiwv X, =32,5m Kat X, =36m T XpovIKA oTLypn
t, =13s.

8) Na ypayete 11g e§lowoelg g @daong ¢ = f(x), tng amopdkpuveng v =f(x), Kat g
Suvapiking svépyslag tahdviwong U =1(x) og ouvdptnon pe tnv améctacn x amé v
mnyn O, ™ Xpoviki oTiypn t, =13s. Na Bswproste OTL kB OTOXEWWOEC TUAPA Tou

oxowiol éxel paZa m=2-10"kg .

€) Tn xpovikn otypr t, =13s va Bpeite yia To onpeio A pe anoctaocn améd v Ty x,=20

m:
i) Tn @don tou.
ii) v amopdkpuven tou y amod tn BEon 1ooppoTiag Tou.
i) ™ Buvapkn evépysla TaAdviwong pdalag tou oxowiold m=2-10"kg mou
TAAQVTWVETAl 0TO Tapandavw onpeio.

Acknon 3.

H mnyn O mou BpiokeTal otnv apxr tou afova x’x, apxifet tn xpovikn otypn t=0 va
eKTEAEl amAn appoviki TaAaviwon, Tou Teptypdgetat amod my eficwony = Anpot. To
KUpa mou dnploupysl, Stadidstal Katd PRkog ypappikol opoyevole sAAcTIKoU HEGOU Kal
Katda tn OsTikn @opd. ‘Eva onpeio I améxel amd mv mnyn O andctacn 12 m Kal apxilet
va TAAQVIWVETAL TN XPOVIKA t.. ITN YPa@IKN mapdotacn mou akoAouBel gaivetal n
amopdkpuvon tou onusiou I amd tn B£on wopponiac Tou, O£ GUVAPTNON HE TO XPOvo.

Aivetal n° =10.

e (m)

/\3 [\ tis)
t

Na umoAoyioeTe:

03

a) Tnv mepiodo Tou KUpATOC.
B) Tn xpoviki otiypn t; kai v taxdmnta Siddoong Tou KUPATog.

y) To PETPO TN PEYIOTNG EMTAXUVONG TAAGVTWONG TOU onpeiou X.

d) To pétpo NG taxutntag TaAdviwaong Tou onpeiou I otav Ba Bpioketal otn Béon
y=-0,15m amd ™ B£on \oppomiag Tou.

€) Tn dlapopd @aocng Tou onpsiou I petagl Twv Xpovikwy oTiydwy ¢, =12s Kal t, =15s.

Acknon 4.

H mnyn kopatog O apxifet tn xpovikn ottyph t,=0s va ekteAel amAn appovikh
TtaAaviwon mAdtouc A=0,2m. To appoviko KUpa mou dnuioupyeital Sadidetal Kard
HAKOG YPaupikoU opoyevoug eAdoTIKOU HECOU, Katd Tov afova Ox. ITO Mapakdatw
Sidypappa ameikoviZetal To GTYHIOTUTIO Tou KUPATOG HETA amod xpovo t, =10s.

.

02 A0 :




a) Na umoAoyioste TV taxutnta u Slddoong Tou KUPATOG 6TO EAACTIKO HECO.
B) Na Bpeite tnv mepiodo T TOU appovIKOU KUPATOG.

Yy) Na uToAOYyiOETE TO HETPO TNG HEYIOTNG TAXUTNTAG TAAGVTWONG TwV HOpiwy Tou
€AACTIKOU pEGOU.

6) Na ypayete tnv £€icwon Tou appovikoU KUpatoc.

€) Na umoAoyioete T Slagopd aong PETagl Twv onpeiwv K Kat A Tn XpoviKr oTiypn t, .

Aocknon 5.

To oxnpa mapouctddel ™ ypagikn mapdotacn ¢ = £(X) NG Qaong Twy Gnpeiwy pag
opoyevoug eEAAOTIKNE XopdNg, atny omoia Sladidetal éva syKApalo appoviKe Kupd, Tn
xpovikn ottypn t, =4s. To MAATOg NG TAAGVTWONG TwV onuEiwy and ta onoia Mepva To
KUpa eivat A =0,2m. Ao onpeia K kat A g xopdng Bpiokovtal otig B¢celg X, =+1m
Kal X, =+1.5m, avtictoxa. Ma to enpeio g Bong x =0 yvwpiloupe 6TL TN XPOVIKN oTYHA

t =0 1o onpeio autod SiEpxeTal amod Tn BEon 1Goppomidag Tou pe BeTIKA TaxiTnTa

¢ (rad)
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a) Na ypagei n £€icwon tou KUpatoc.

B) Na ypagsi n e€iowon u =f(x, t) ™¢ taxiTnNTag TAAGVIWong TwV oNUEiwY Tou
€AACTIKOU PECOU.

Y) va BpeBoUv ot XPOVIKEG OTIYHEG t ., KAl t,

(1 OTIG OTIOIEG Ta onpeia K kat A Eekivouv

®)
TaAavIwor.

&) Na umoAoytotel n Sla@opd @acnc PETall Twv TAAQVIWOEWY TwV onusiny K kat A tnv
{O1a XPOVIKN GTIYWN.

€) Na yivel n ypa@iki mapdotacn ¢ = f(t) Tou onpeiou A, PEXpL TN GTLYHR TIOU TO ONEio
A £XEL EKTEAEDEL Pia TARPN TAAGVTWON.

oT) Na yivel n ypagikn mapdotaocn y = f(t) Tou onpeiou A, PEXPL TN GTLYHN TOU TO
onpeio A £xel eKTEALOEL 2 TARPELS TAAAVTIWOELG.

) Na BpeBei n opd kivnong Tou onpsiou A, Tn Xpoviki oTiypn t, .

n) Na oxedlactel 1o GTIYHIOTUTIO TOU KUPATOG TN XPOVIKN OTIYHN t, =8s.

OEMA A
NpdBAnua 1.

EYKApolo ypappiko Kupa mou Sadidetal o €va eAAOTIKO OHOYEVEC PECOV KAtd tnv
BeTikn KatevBuvon Kai éxst efiowon: y=6-10’:-np.[2rcl—10nx), (S.I.). H mnyR O
napaywyng autol tou Kupartog Bpiloketai otn 8éon x =0 tou nuaova Ox kai tn
Xpoviki oTiypn t, =0 EeKivd va TaAQVTWVETAL amd Tn B£on (ooppoTiag TG He BETIK
TaxuTntd.

a) Na umoAoyileBoUv to mAdtog A, n mepiodog T, To pAKog A Kat n taxutnta diadoonc u
TOU KUpAToC.

B) Na ypagel n flowon ¢ taxutntag TaAdviwaong Kal Tng @pacng evog onueiou I mou
améxel X, =0.4m amd 1o O o€ CUVAPTNON HE TOV XPOVO KAl Va YiVOUV Ol YPAPIKEG TOUG

TapacTAcELC.

¥) Av 10 I BewpnBsi UAIKG onpsio pe pala m=10"Kg va eK@pactel n KvnNTiKn tou
EVEPYELO OE CUVAPTNON HE TO XPOVO.

8) Nooo améxouv petafl toug dUo onpeia M Kal N Tou £xouv TNV idla Xpovikn GTiypn

QATEIG Py, =2§ rad Kat @, =g rad;

£) Na mapactabei To oTiyplétuno tou KUpatog y = £(x) ™ xpovikn otyp t=2,75s.



NpéBAnua 2.

Mia Ty O apxilet va sKTeAsl, TN Xpovikh oTiypn t=0, amAn appovikn TaAdviwon. To

mapayopsvo amd TNy TNYN YPAUUIKO appovike Kupa, S1adidstal o sAAOTIKO OHOYEVEC

péco, mpog TN BeTKA popd x’x. Ta onueia Tou pécou taAavtwvovtal efatiag Tou
, . , . 2 t

KUPATOG Kal £xouv £El0waon MTAXUVONG: o =—m° -10“11,.12:-:[5—%] (S.1.).

a) Na uoAoy(OETE TN ywVIaKr GUXVOTNTA TOU KUHATog.

B) Na Bpeite TNV PEYIOTN TAXUTNTA TAAAVIWONG TWV HOPIWY TOU EAACTIKOU PECOU  Kdl
Vv Taxutnta diddoong autou Tou KUPATog.

y) Note 8a Bpioketal yua 1" @opd otnv avwispn BEon NG TAAAVTWONE Tou éva onueio K
mou Bpioketal os andotacn xx=10 m amnd v mnyn O;

8) Na umoAoyioste TNy taxitnta TaAdvtwong evoc aAAou onueiou A Tou Bpioketal ot
amdotaon x,=13m and v myn 0, kamola otiyur) mou to K Ba Bpiloketal otnv avwtepn
B£6n NG TAAAVTWONC Tou;

NpoBAnua 3.

H dumAavni ypa@ikn mapdotacn avagEPETal otn PETaBoAN TN @Aacng ¢ os cUVAPTNON HE
10 XpOvVo £vOC onpsiou M eAacTikoU PEGOU

oto omoio Oladidstal eyKAPOlO APHOVIKO

’ ; ; 44 (rad)

KUpa mAdtoug A =10 cm Tpog TN BeTIKN
KateuBuvon. To onpsio M améxel amd v
myn O Tapaywyng KUpdtwyv amoctacn
X, =18em kat pmopei va BewpnOeil UMKO | n/a  pm====-=mm--m->

onpeio palag m=210"kg. H mnyn tou

KUpatog Bpioketat otn 6éon x, =0 Kat -
Eeklvd va Ttahaviwvetat and T Ofon
L0OpPOTHAG TN XPOVIKA oTiypn t, =0 pe

u>0.

a) Na utoAoyiocete Tnv mepiodo Kat To PAKOG Tou KUHATOG.

B) Na ypagsi n e€icwon Tou KUPAtog.

y) Na mapactabei ypa@ikda n £€iowon g amopdkpuveong Tou onpeiou M Kabwg Kat eVog
aMou onpeiou N, Tou Bpioketat 6e€1d Tou M Kat améxel and autd amdotaocn d =E’ amo
™ B£0N L1ooPPOTIiag TOUG GE CUVAPTNON HE TO XPOVO GE KOLVO Olaypappd.

8) Na umoAoyicete th SUVAUIKN £VEPYELA TAAGVIWONG TOU ONHEOU M TN XPOVIKN OTLyHn
t=8s.

NpdéBANpa 5.

FPappiko appHoVIKG E£YKApolo KOpa pe TMAGTo¢ A =4-10"m Kal mepiodo T=2s,
Sadidstal oe OpoYEVEC EAAOTIKO PECO pE TaxUtnta u=2cm/s. H mTNyn mapaywyng
autol Tou Kupatog Bpioketal ot Béon x =0, apxn tou nuuafova Ox Kal TN XPOViKr

OTIYHN t =0 EeKIva va TAAQVIWVETAL Ao Tn B£on oppomiag g Ye otadepn taxiutnTad.
KdBe pdpio tou shactikol pécou pmopel va BewpnBei uAko onpeio paag m=1-10"kg .

a) Na ypayeste tny ££icwon autou Tou KUPartog.

B) Na umoAoyioete T gdon tou onpeiou I mou Bpioketal otn Béon X, =3 cm TN oTLyUR
t,=45s.

¥) Na oxedldoste 10 OTIYHIOTUTTO TOU KUHATOG TNV XPOVIKH OTLypr i, KaBwg Kal

XPOVIKN OTIYPN t, =1, +£.

8) Na oxeSldoete TN YpA@IKN TApdoTacn INg KIVATIKAG EVEPYEAS TwY Ola@opwv
onpeiwv Tou EAacTikod PECOU TN XPOVIKA OTIYPR t, OE CUVAPTNON HE TNV anooTack Toug

X amd 1o onpeio O TN XPOVIKA OTLypA t, .



